

扶贫

驻村工作队员崔福旺、吴家宝潜心扶贫办实事：“要干就干出个名堂”

□本报记者 胡耀华

“这两人来俺村时间不长，没少出力，村里变化很大。”近日记者走访鲁山县下汤镇尹和庄村，提起该村驻村第一书记崔福旺和驻村工作队队长吴家宝，村民们很感激。吴家宝和崔福旺是鲁山县人民法院工作人员，2017年9月和2018年7月，两人分别作为驻村工作队队长和驻村第一书记，先后入驻尹和庄村。“要干就干出个名堂。”这是崔福旺和吴家宝共同的心愿。

改善村内人居环境

尹和庄村位于下汤镇西北部，有11个自然村、5个村民组，189户人家、716人，其中建档立卡贫困户83户、325人。该村不仅环境差，一遇旱天还吃水难。

先到该村的吴家宝先是和村两委班子一起动手清理垃圾，然后动用关系，找到县内几家做企业的伙计筹款2万多元将村内墙壁全部粉刷了一遍，并为村民们购买了垃圾桶等。

山区道路不好，2017年11月，吴家宝和单位领导一起在该县相关部门申请资金59万元，为尹和庄村安装了36盏太阳能路灯，并架设了一座大桥，建设了护村堰。

“原来总感觉身单力薄，做啥都不大胆，福旺来当驻村书记后，工作更顺手了。”吴家宝笑着说。崔福旺今年33岁，年龄和吴家宝差不多，两人年轻气盛，志趣相投。“既然来了，就得让村上有变化。”两人经常这样说。

崔福旺和吴家宝合作的第一件事是修水库，有了水库就能解

决村里的灌溉和人畜饮水问题。但修水库需要钱，两人来到县扶贫办说明了情况。那天扶贫办负责人恰巧急着开会，让两人随后再说，两人却冒着炎热在扶贫办会议室门口一直站到会议结束……扶贫办负责人深为感动，最终帮助筹款50万元，为尹和庄村修建了水库，解决了村里人畜饮水问题。

带领村民养蜂致富

尹和庄村空气好，山上野花多，村里十几户村民还有养蜂技术。吴家宝和崔福旺找到周边县市养蜂能手登门请教。在别人的建议下，吴家宝和崔福旺决定成立“尹和原浆百花蜂蜜”产业基地，并跑前跑后，给该村蜂蜜注册商标，设计产品标识，对蜂蜜进行

包装，并利用互联网和微信朋友圈推广宣传，同时还各自用关系为蜂蜜寻找买主。很快，尹和庄村蜂蜜便被卖到了北京、郑州、漯河等地。

成立香菇大棚让村民有活干

为让村里老弱病残的贫困户不出家门有钱挣，吴家宝和崔福旺利用村内自然优势，先后建设了6座香菇大棚，然后将大棚租赁给别人经营，同时安排村内贫困户到大棚内打工。

“我今年养了4箱蜜蜂，平时除了家务劳动，就在香菇大棚里打工挣钱，生活上得到了很大改善。”见记者采访，腿有残疾的贫困户程文忠激动地说，村里来了驻村工作队后，他们村内的变化真是太大了。

暖心

何庄村百位老人喜领爱心礼包

□记者 王春生

本报讯1月13日，宝丰县周庄镇何庄村百余位老人来到村委大院旁，每人领到了200元现金和米面等福利大礼包。这些礼包是该村在外致富的村民张会强免费发放给大家的。

当天上午，记者在何庄村村委大院旁看到，多位白发苍苍的老人正在排队领钱和物品。今年65岁的何庄村村民张大春是个聋哑人，在领到400元现金和两袋米、两袋面粉后，他一边开心地笑着，一边向发放物品的张会强点头致谢。

今年78岁的朱肖老太太在现场领了200元现金和一袋米、一袋面粉。对于自己和张大春领到的福利不一样，朱肖告诉记者，张大春家里还有个卧病在床的老母亲，“他领的是他和他娘俩人的东西”。朱肖说，去年春节前她就领到了张会强发给村民们的福利，今年又领到这些福利她非常开心，“会强是个大好人啊，可关心俺们老年人了。”

今年48岁的张会强因家贫十几岁时就外出打拼，后在市区经营建筑、装饰等生意。去年春节前，他就出资几万元，为村里每位60岁以上老人发放红包及米面等物品。今年春节到来前，他又特意拿出5万余元，为村里老人们发放福利礼包。

“以前咱没条件，现在条件好了，就特别想为乡亲们做点事，献点爱心，不计报酬、不图回报，希望乡亲们生活越过越好。只要我还有能力，这样的资助我会一直做下去。”张会强说道。

冢头镇举办“孝心饺子宴”

□记者 孙书贤

本报讯 大红灯笼挂满街头，50多桌宴席款待老人。昨天上午，郟县冢头镇蓝育村举办盛大的孝亲敬老饺子宴，让全村老人感受到了浓浓的关爱。

据了解，为弘扬孝道文化，建设和谐乡村，冢头镇号召各村党支部开展以“强堡垒、传美德、聚民心”为主题的“饺子宴”活动，得到了各村的热切响应。

昨天上午，蓝育村准备了羊肉、大肉、韭菜鸡蛋三种口味的饺子，向全村60岁以上的老人、贫困户、低保户、五保户、残疾人发出邀请，请他们出席村里举办的孝心饺子宴。

当天，蓝育村的秧歌队在街头欢快地扭起来，敲锣打鼓。老人们看着文艺演出，拉着家常，个个乐得合不拢嘴。在村委会外搭建的临时厨房里，30多名妇女正在擀皮包饺子。三个大火炉一字排开，三口大锅里正烧着水以备下饺子。

中午时分，老人们被请入席，年轻人把一碗碗饺子端上桌。残疾人王占安行动不便，村领导就把饺子给他送到了家中。“今天的饺子格外好吃！”92岁老人王明吃着热腾腾、香喷喷的饺子激动地说。

据悉，敬老孝亲系列活动在冢头镇蔚然成风。目前，该镇已有10多个村庄陆续开展了此项爱心活动。

积分换物新形式 爱心超市助脱贫

□记者 王春霞 通讯员 高琛

本报讯 昨天上午，郟县长桥镇政府的爱心超市里，来了不少用积分兑换物品的贫困户。贫困户刘大爷用积分换了瓶洗洁精，高兴地说：“只要自己不懒，挣到积分，就可以来这里换东西，这可太好了。”

走进长桥镇爱心超市，只见40多平方米的超市里，一排排货架映入眼帘，米、面、油、调料、热水袋、耳暖等生活用品摆放整齐，应有尽有。与日常超市不同的是，这里的每种物品都“明码标价”，贫困户用积分卡就可兑换相应分值的物品。

据了解，长桥镇爱心超市建成于2017年底，经过一年多的运营，已基本形成一套成熟的管理、运营机制。该镇以爱心超市为平台，定期对贫困户参加扶贫政策知识问答、村集体活动情况以及家庭环境卫生状况等进行评比打分，并现场发放5分、10分的爱心超市积分卡，每月组织困难群众到爱心超市凭积分卡兑换相应物品。



小圆盘传授保健知识

1月14日，居民在转动“每日万步活动量计算盘”了解健身运动知识。近日，卫东区疾控中心 and 卫东区东安路街道鸿翔社区联合在该社区活动中心安装了每日万步活动量计算盘、食物营养成分速查盘、各类营养素作用和推荐食物盘，居民只需转动圆盘就可快捷查询到自己需要了解的保健知识，为居民日常健身、科学饮食提供了方便。

本报记者 李英平 摄

英勇

抓捕疑犯时遭遇反抗 东工人镇派出所一民警负伤

□记者 赵志国 通讯员 孙海州

本报讯 两名刑满释放人员驾驶车辆盗窃货车电瓶被市公安局东工人镇派出所民警查获，民警在抓捕嫌疑人时遭遇反抗，搏斗中东工人镇派出所案侦大队民警王明辉左眼受伤，他强忍剧痛将嫌疑男子制服。昨天，犯罪嫌疑人李某、张某被依法刑事拘留。

抓捕疑犯时民警负伤

据东工人镇派出所案侦大队办案民警介绍，今年1月以来，311国道平顶山、许昌等路段接连发生数起货车电瓶被窃案件，作案人员趁货车司机深夜停车休憩之机实施盗窃，给生产运输造成较

大损失。东工人镇派出所案侦大队抽调精干警力成立专案组，联合直属分局合力开展案件侦破工作。办案民警通过现场勘查、调取监控、回访受害人，一辆车牌号为皖SWM768的比亚迪轿车进入民警视线，该车多次出现在案发区域，嫌疑较大。专案组重点围绕车辆信息展开调查。

经过六昼夜研判追踪，1月11日凌晨4时许，专案民警冒着大雾在市区六矿路与慧宾街交叉口处对嫌疑车辆实施拦截，车辆被逼停后，车内两名犯罪嫌疑人拒绝接受检查，专案民警强行将驾车男子控制。同时，办案民警王明辉等人迅速打开右侧车门，在控制另一男子时遭遇反抗，搏斗

中王明辉左眼受伤，鲜血直流。为防止嫌疑人逃脱，他强忍疼痛，用左手紧紧压住流血的眼睛，用右手死死按住嫌疑人，最终在同事的配合下合力将嫌疑人制服。

随后，王明辉被送到解放军第989医院（原解放军第152医院）救治。经检查，王明辉眼睑挫伤、眼角膜充血，所幸眼球没有大碍。

1月12日上午，市公安局局长石秀田等领导到医院看望慰问受伤住院的王明辉，并送上慰问金。

将依法严厉打击落网嫌犯

据东工人镇派出所办案民警介绍，两名犯罪嫌疑人落网后，民

警在其驾驶车辆内查获被盗货车电瓶4块，扳手、钳子、撬杠等作案工具若干。经查，犯罪嫌疑人李某（男，47岁）有吸毒贩毒史，多次涉嫌盗窃被打击处理，于去年11月刑满释放；犯罪嫌疑人张某（男，47岁）多次涉嫌盗窃被打击处理，于2017年11月刑满释放。

据了解，两人出狱后整日游手好闲、无所事事，产生盗窃货车电瓶念头，两人商议后一拍即合，驾驶车辆实施盗窃。经讯问，两人对其多次盗窃货车电瓶的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人李某、张某涉嫌盗窃被警方依法刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。